

## NL: Handleiding voor Blackwell Koksmes Damascus

---

### Productnaam en afbeelding

**Blackwell Koksmes Damascus**

---

### Inhoud van het product of de set

- 1x Blackwell Koksmes van 20 cm
  - 1x Beschermhoes voor het lemmet
  - 1x Handleiding
- 

### Gebruiksaanwijzing

1. Gebruik het koksmes uitsluitend voor het snijden van voedsel.
  2. Snijd altijd op een houten of kunststof snijplank om het lemmet te beschermen.
  3. Gebruik geen overmatige kracht tijdens het snijden.
  4. Berg het mes veilig op na gebruik, bij voorkeur in de meegeleverde beschermhoes.
- 

### Onderhouds- en reinigingsinstructies

- Reinig het mes met warm water en een mild afwasmiddel direct na gebruik.
  - Droog het mes grondig af met een zachte doek om roestvorming te voorkomen.
  - Slijp het mes regelmatig met een geschikte slijpsteen om de scherpheid te behouden. • Vermijd het reinigen in de vaatwasser, aangezien dit het lemmet kan beschadigen.
- 

### Veiligheidsinstructies

- Houd het mes buiten bereik van kinderen.
  - Gebruik het mes niet voor andere doeleinden dan voedselbereiding. • Zorg altijd voor een stabiele ondergrond tijdens het snijden.
-

## Leeftijdsbeperkingen

Dit product is geschikt voor personen van 18 jaar en ouder.

---

## Instructies voor verwijdering

Dit product moet worden afgevoerd volgens de plaatselijke regelgeving voor scherp afval en metalen.

---

## Waarschuwingen

- **P101:** Bij twijfel of letsel, raadpleeg onmiddellijk een arts.
  - **P102:** Buiten bereik van kinderen houden.
  - **P103:** Lees het etiket en de handleiding voor gebruik.
- 

## Gevareninformatie

- **H200:** Kan gevaarlijk zijn bij verkeerd gebruik.
  - **EUH541:** Bij langdurige blootstelling aan vocht kan roestvorming optreden.
- 

Door deze richtlijnen te volgen, zorgt u voor een langdurige en optimale prestatie van je product. Voor meer informatie of specifieke vragen kunt u contact opnemen met de klantenservice of de winkel waar je het product heeft aangeschaft.

---

## EN: Instruction Manual for Blackwell Chef Knife Damascus

---

## Product title and image

Blackwell Chef Knife Damascus

---

## Contents of the product or set

- 1x Blackwell Chef Knife (20 cm)
- 1x Blade guard
- 1x Instruction manual

---

## User instructions

1. Use the knife exclusively for cutting food.
2. Always cut on a wooden or plastic cutting board to protect the blade.
3. Do not use excessive force when cutting.
4. Safely store the knife after use, preferably in the provided blade guard.

---

## Maintenance and cleaning instructions

- Clean the knife with warm water and mild dish soap immediately after use.
- Thoroughly dry the knife with a soft cloth to prevent rust.
- Regularly sharpen the knife using a suitable whetstone.
- Avoid cleaning the knife in a dishwasher, as it may damage the blade.

---

## Safety instructions

- Keep the knife out of reach of children.
- Do not use the knife for purposes other than food preparation. ● Always ensure a stable surface when cutting.

---

## Age restrictions

This product is intended for individuals aged 18 and over.

---

## Disposal instructions

Dispose of this product according to local regulations for sharp waste and metals.

---

## Warnings

- **P101:** If in doubt or injury occurs, consult a physician immediately.
  - **P102:** Keep out of reach of children.
  - **P103:** Read the label and instruction manual before use.
-

## Hazard information

- **H200:** May be hazardous if misused.
  - **EUH541:** Prolonged exposure to moisture may cause rust.
- 

By following these guidelines, you ensure long-lasting and optimal performance of your product. For more information or specific questions, please contact customer service or the store where you purchased the product.

---

## DE: Bedienungsanleitung für Blackwell Kochmesser Damascus

---

### Produktname und Bild

Blackwell Kochmesser Damascus

---

### Inhalt des Produkts oder Sets

- 1x Blackwell Kochmesser (20 cm)
  - 1x Klingenschutz
  - 1x Bedienungsanleitung
- 

### Benutzeranweisungen

1. Verwenden Sie das Messer ausschließlich zum Schneiden von Lebensmitteln.
  2. Schneiden Sie immer auf einem Holz- oder Kunststoff-Schneidebrett, um die Klinge zu schützen.
  3. Verwenden Sie keine übermäßige Kraft beim Schneiden.
  4. Bewahren Sie das Messer nach Gebrauch sicher auf, vorzugsweise im mitgelieferten Klingenschutz.
- 

### Pflege- und Reinigungsanweisungen

- Reinigen Sie das Messer sofort nach Gebrauch mit warmem Wasser und mildem Spülmittel.
- Trocknen Sie das Messer gründlich mit einem weichen Tuch ab, um Rostbildung zu vermeiden.
- Schärfen Sie das Messer regelmäßig mit einem geeigneten Wetzstein.

- Vermeiden Sie die Reinigung in der Spülmaschine, da dies die Klinge beschädigen kann.
- 

## **Sicherheitshinweise**

- Halten Sie das Messer von Kindern fern.
  - Verwenden Sie das Messer nicht zu anderen Zwecken als zur Lebensmittelzubereitung.
  - Sorgen Sie immer für eine stabile Unterlage beim Schneiden.
- 

## **Altersbeschränkung**

Dieses Produkt ist für Personen ab 18 Jahren geeignet.

---

## **Entsorgungshinweise**

Entsorgen Sie dieses Produkt gemäß den lokalen Vorschriften für scharfe Abfälle und Metalle.

---

## **Warnungen**

- **P101:** Im Zweifelsfall oder bei Verletzungen sofort einen Arzt konsultieren.
  - **P102:** Außerhalb der Reichweite von Kindern aufbewahren.
  - **P103:** Lesen Sie das Etikett und die Bedienungsanleitung vor der Benutzung.
- 

## **Gefahrenhinweise**

- **H200:** Kann bei unsachgemäßer Verwendung gefährlich sein.
  - **EUH541:** Bei längerem Kontakt mit Feuchtigkeit kann Rostbildung auftreten.
- 

Durch die Befolgung dieser Richtlinien stellen Sie eine lange Lebensdauer und optimale Leistung Ihres Produkts sicher. Für weitere Informationen oder spezielle Fragen wenden Sie sich bitte an den Kundenservice oder das Geschäft, in dem Sie das Produkt erworben haben.

---

## **FR: Manuel d'instructions pour le couteau de chef Blackwell Damascus**

---

### **Titre et image du produit**

le couteau de chef Blackwell Damascus

---

### **Contenu du produit ou de l'ensemble**

- 1x Couteau de chef Blackwell (20 cm)
  - 1x Garde-lame
  - 1x Manuel d'instructions
- 

### **Instructions d'utilisation**

1. Utilisez le couteau exclusivement pour couper des aliments.
  2. Coupez toujours sur une planche à découper en bois ou en plastique pour protéger la lame.
  3. N'utilisez pas de force excessive lors de la coupe.
  4. Rangez le couteau en toute sécurité après utilisation, de préférence dans le garde-lame fourni.
- 

### **Instructions d'entretien et de nettoyage**

- Nettoyez le couteau avec de l'eau chaude et un détergent doux immédiatement après utilisation.
  - Séchez soigneusement le couteau avec un chiffon doux pour éviter la formation de rouille.
  - Aiguissez régulièrement le couteau avec une pierre à aiguiser appropriée.
  - Évitez de nettoyer le couteau au lave-vaisselle, car cela pourrait endommager la lame.
- 

### **Consignes de sécurité**

- Gardez le couteau hors de portée des enfants.
  - N'utilisez pas le couteau à d'autres fins que la préparation des aliments. ●  
Assurez-vous toujours d'avoir une surface stable lors de la coupe.
-

## Restrictions d'âge

Ce produit est destiné aux personnes âgées de 18 ans et plus.

---

## Instructions pour l'élimination

Éliminez ce produit conformément aux règlements locaux relatifs aux déchets tranchants et aux métaux.

---

## Avertissements

- **P101:** En cas de doute ou de blessure, consultez immédiatement un médecin.
  - **P102:** Garder hors de portée des enfants.
  - **P103:** Lire l'étiquette et le manuel d'instructions avant utilisation.
- 

## Informations sur les dangers

- **H200:** Peut être dangereux en cas de mauvaise utilisation.
  - **EUH541:** Une exposition prolongée à l'humidité peut provoquer la formation de rouille.
- 

En suivant ces consignes, vous assurez une performance optimale et durable de votre produit. Pour plus d'informations ou des questions spécifiques, veuillez contacter le service client ou le magasin où vous avez acheté le produit.

---

**IT: Manuale di istruzioni per il coltello da chef Blackwell Damascus**

---

## Titolo e immagine del prodotto

il coltello da chef Blackwell Damascus

---

## Contenuto del prodotto o del set

- 1x Coltello da chef Blackwell (20 cm)
- 1x Protezione per lama
- 1x Manuale di istruzioni

---

## Istruzioni per l'uso

1. Utilizzare il coltello esclusivamente per tagliare alimenti.
2. Tagliare sempre su un tagliere di legno o plastica per proteggere la lama.
3. Non esercitare una forza eccessiva durante il taglio.
4. Riporre il coltello in modo sicuro dopo l'uso, preferibilmente nella protezione per lama fornita.

---

## Istruzioni per la manutenzione e la pulizia

- Pulire il coltello con acqua calda e un detergente delicato immediatamente dopo l'uso.
- Asciugare accuratamente il coltello con un panno morbido per evitare la formazione di ruggine.
- Affilare regolarmente il coltello utilizzando una pietra per affilare adatta.
- Evitare di pulire il coltello in lavastoviglie, poiché potrebbe danneggiare la lama.

---

## Istruzioni di sicurezza

- Tenere il coltello fuori dalla portata dei bambini.
- Non utilizzare il coltello per scopi diversi dalla preparazione degli alimenti. ● Assicurarsi sempre che la superficie sia stabile durante il taglio.

---

## Restrizioni di età

Questo prodotto è destinato a persone di età pari o superiore a 18 anni.

---

## Istruzioni per lo smaltimento

Smaltire questo prodotto in conformità con le normative locali sui rifiuti taglienti e sui metalli.

---

## Avvertenze

- **P101:** In caso di dubbio o in caso di lesioni, consultare immediatamente un medico.
- **P102:** Tenere fuori dalla portata dei bambini.
- **P103:** Leggere l'etichetta e il manuale di istruzioni prima dell'uso.



---

## Informazioni sui pericoli

- **H200:** Può essere pericoloso se utilizzato in modo improprio.
  - **EUH541:** L'esposizione prolungata all'umidità può causare la formazione di ruggine.
- 

Seguendo queste linee guida, garantite una prestazione duratura e ottimale del vostro prodotto. Per ulteriori informazioni o domande specifiche, contattate il servizio clienti o il negozio dove avete acquistato il prodotto.

---

## PL: Instrukcja obsługi noża szefa kuchni Blackwell Damascus

---

### Nazwa i obraz produktu

noż szefa kuchni Blackwell Damascus

---

### Zawartość produktu lub zestawu

- 1x Nóż szefa kuchni Blackwell (20 cm)
  - 1x Osłona ostrza
  - 1x Instrukcja obsługi
- 

### Instrukcje użytkowania

1. Użyj noża wyłącznie do krojenia żywności.
  2. Kroić zawsze na desce do krojenia wykonanej z drewna lub plastiku, aby chronić ostrze.
  3. Nie stosuj nadmiernej siły podczas krojenia.
  4. Po użyciu przechowuj nóż w bezpiecznym miejscu, najlepiej w dołączonej osłonie ostrza.
- 

### Instrukcje dotyczące konserwacji i czyszczenia

- Natychmiast po użyciu umyj nóż ciepłą wodą i łagodnym środkiem myjącym.
- Dokładnie osusz nóż miękką ściereczką, aby zapobiec powstawaniu rdzy.

- Regularnie ostrz nóż za pomocą odpowiedniego kamienia do ostrzenia.
  - Unikaj mycia noża w zmywarce, ponieważ może to uszkodzić ostrze.
- 

## Instrukcje bezpieczeństwa

- Przechowuj nóż poza zasięgiem dzieci.
  - Nie używaj noża do celów innych niż przygotowywanie żywności.
  - Zawsze upewnij się, że powierzchnia do krojenia jest stabilna.
- 

## Ograniczenia wiekowe

Produkt przeznaczony dla osób powyżej 18 roku życia.

---

## Instrukcje dotyczące usuwania

Utylizuj ten produkt zgodnie z lokalnymi przepisami dotyczącymi odpadów ostrych i metalowych.

---

## Ostrzeżenia

- **P101:** W razie wątpliwości lub urazu natychmiast skonsultuj się z lekarzem.
  - **P102:** Przechowywać poza zasięgiem dzieci.
  - **P103:** Przeczytaj etykietę i instrukcję obsługi przed użyciem.
- 

## Informacje o zagrożeniach

- **H200:** Może być niebezpieczny w przypadku nieprawidłowego użycia.
  - **EUH541:** Przy długotrwałej ekspozycji na wilgoć może wystąpić korozja.
- 

Przestrzeganie tych wytycznych zapewni długotrwałe i optymalne działanie produktu. W celu uzyskania większej ilości informacji lub odpowiedzi na szczegółowe pytania skontaktuj się z obsługą klienta lub sklepem, w którym zakupiono produkt.

---

## **ES: Manual de instrucciones para el cuchillo de chef Blackwell Damascus**

---

### **Nombre e imagen del producto**

cuchillo de chef Blackwell Damascus

---

### **Contenido del producto o del conjunto**

- 1x Cuchillo de chef Blackwell (20 cm)
  - 1x Funda protectora para la hoja
  - 1x Manual de instrucciones
- 

### **Instrucciones de uso**

1. Utilice el cuchillo exclusivamente para cortar alimentos.
  2. Corte siempre sobre una tabla de cortar de madera o plástico para proteger la hoja.
  3. No utilice fuerza excesiva al cortar.
  4. Guarde el cuchillo de manera segura después de usarlo, preferiblemente en la funda protectora suministrada.
- 

### **Instrucciones de mantenimiento y limpieza**

- Lave el cuchillo con agua tibia y un detergente suave inmediatamente después de usarlo.
  - Seque bien el cuchillo con un paño suave para evitar la oxidación.
  - Afile el cuchillo regularmente con una piedra de afilar adecuada.
  - Evite lavar el cuchillo en el lavavajillas, ya que puede dañar la hoja.
- 

### **Instrucciones de seguridad**

- Mantenga el cuchillo fuera del alcance de los niños.
  - No utilice el cuchillo para propósitos distintos a la preparación de alimentos. ● Asegúrese siempre de que la superficie de corte sea estable.
- 

### **Restricciones de edad**

Este producto está destinado a personas mayores de 18 años.

---

## **Instrucciones para la eliminación**

Elimine este producto de acuerdo con las normativas locales sobre residuos cortantes y metales.

---

## **Advertencias**

- **P101:** En caso de duda o lesión, consulte inmediatamente a un médico.
  - **P102:** Mantener fuera del alcance de los niños.
  - **P103:** Lea la etiqueta y el manual de instrucciones antes de usar.
- 

## **Información sobre peligros**

- **H200:** Puede ser peligroso si se usa incorrectamente.
  - **EUH541:** La exposición prolongada a la humedad puede causar oxidación.
- 

Al seguir estas pautas, garantiza un rendimiento óptimo y duradero de su producto. Para obtener más información o preguntas específicas, comuníquese con el servicio de atención al cliente o con la tienda donde compró el producto.